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Постановка проблеми. Вищі навчальні закла-
ди України, які готують майбутніх фахівців, на
сучасному етапі не можуть залишатися осторонь
прискореного, випереджувального, інноваційного
розвитку освіти і науки. Вища освіта покликана
давати системні знання про професійну сферу ді-
яльності, її специфіку, має формувати особистісні
якості спеціаліста. Для цього необхідно задіяти
весь комплекс новітніх технологій, що безпосере-
дньо мають сприяти розв’язанню цієї проблеми.

Питання сучасних освітніх технологій викла-
дання іноземної мови в умовах удосконалення
вищої освіти, особливо актуальне на сучасному
етапі розвитку суспільства. Ґрунтовні знання з
іноземної мови студенти здобувають під час свого
професійного навчання. Обмежена кількість ви-
пускників із високим рівнем професійної підгото-
вки пояснюється, насамперед, недостатнім упро-
вадженням у навчальний процес інноваційних
технологій, форм і методів викладання іноземної
мови в умовах удосконалення вищої освіти.

Відповідно до сучасних міжнародних освіт-
ніх вимог випускник вищого навчального закладу
(за рекомендаціями Комітету Ради Європи з пи-
тань освіти) у процесі досягнення ним соціальних,
академічних і професійних цілей повинен уміти

швидко й вільно висловлюватися іноземною мо-
вою без помітних ускладнень, пов’язаних із по-
шуком засобів вираження. Вважаємо, що навчан-
ня іншомовної фахової лексики студентів висту-
пає необхідним складником у досягненні головної
мети навчання іноземної мови – «оволодіння анг-
лійською мовою як засобом фахового спілкуван-
ня,  що є одним із напрямів розвитку сучасної ме-
тодичної науки, зокрема такого напряму як «анг-
лійська для професійних цілей» («English for
Specific Purposes»)» [1, с. 80]. Незважаючи на ная-
вні досягнення у плані розв’язання проблеми на-
вчання іншомовної фахової лексики в немовному
вищому навчальному закладі, питання її ефектив-
ного навчання залишається до кінця відкритим.

Для досягнення поставленої мети вищі на-
вчальні заклади України мають головним пріори-
тетом всебічний розвиток майбутнього випускни-
ка, тобто формування освіченої, творчої особис-
тості. Особистісно-орієнтоване навчання інозем-
ної мови передбачає створення сприятливих умов
для творчого, активного саморозвитку студентів у
процесі вивчення іноземної мови [4, с. 124].

Аналіз останніх досліджень і публікацій. До-
слідники, що розглядали проблему використання
інформатизації навчання (О. Бондар, М. Босенко,
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О. Маслова, Н. Карпова, С. Ніколаєва,
Н. Молодиченко) здебільшого відзначають, що
застосування інформаційних технологій у на-
вчанні є потужним психологічним, виховним, ме-
тодичним і дидактичним стимулом підвищення
якості навчального процесу у вищих навчальних
закладах. Теоретичними засадами цієї проблеми є
праці про педагогічну діяльність і специфіку про-
фесійної роботи вчителя (Ф. Гоноболін,
Є. Карпова, Н. Кічук), про активізацію навчально-
пізнавальної діяльності студентів (В. Лозова,
П. Підласий). Навчання іноземної мови здійсню-
ється за допомогою організованих у певну систе-
му вправ.  Система вправ –  поняття складне,  яке
розроблялося багатьома вченими (Н. Гез,
П. Гуревич, Є. Мірошниченко, В. Скаткін,
Г. Рогова, І. Рахманов, Н. Скляренко,
О. Тарнопольський, Ю. Пассов, Г. Чекаль,
С. Шатілов ).

Формулювання цілей статті. Метою цієї стат-
ті є виявлення шляхів та етапів формування під-
вищення професійної компетентності майбутніх
учителів іноземних мов за допомогою сучасних
освітніх технологій як необхідного складника
процесу навчання у вищому педагогічному навча-
льному закладі та визначення способів їх практи-
чного впровадження.

Виклад основного матеріалу дослідження.
Сучасна якісна мовна підготовка студентів перед-
бачає поєднання професійно-орієнтованого на-
вчання іноземної мови, проектної методики в на-
вчанні, застосуванні інформаційних та телекому-
нікаційних технологій, роботи з навчальними
комп’ютерними програмами з іноземних мов,
створення презентацій у програмі Power Point,
використання інтернет-ресурсів. Істотний прогрес
у розвитку персональних комп’ютерів та
комп’ютерних технологій веде до змін у процесі
викладання іноземних мов. Зміст навчальної ін-
формації в Інтернеті стає помічником у навчанні,
надаючи матеріали та реалізуючи методичні та
дидактичні прийоми. Використовуючи навчальні
сайти, можна навчати усного й писемного мов-
лення. Викладач може запропонувати декілька
електронних адрес з метою їх опрацювання або ж
навчити студентів користуватися інструментами
пошуку (search engines). Для самостійного опра-
цювання можна запропонувати програми-
енциклопедії, подавши їх електронні адреси [5,
с. 71]. Викладання з використанням Інтернет-
ресурсів дає змогу обґрунтувати вибір найкращо-
го варіанта навчання з погляду раціональних ви-
трат часу. Результатом використання Інтернету є

також формування творчої атмосфери спілкуван-
ня, досягнення автоматизму у процесі навчання,
що сприяє активізації та інтенсифікації навчання.

У процесі навчання іноземної мови
комп’ютерні програми все більше застосовуються
в організації навчального процесу у вищих навча-
льних закладах. Завдяки всесвітній мережі стають
можливими нові цікаві форми індивідуальної,
групової роботи та занять з іноземної мови в па-
рах. Найчастіше в навчальному процесі викорис-
товують такі елементи інформаційно-
комунікаційних технологій, як: електронні підру-
чники та посібники, що презентуються за допомо-
гою комп’ютера, мультимедійного проектора; ін-
терактивні дошки, електронні енциклопедії та до-
відники, словники, програми тестування, відео- та
аудіотехніка. Усі ці засоби навчання мають певні
переваги, головною з яких є постійне оновлення
інформаційного матеріалу.

Електронні словники поєднують у собі функ-
ції пошуку потрібної інформації, демонстрації
мовних закономірностей і дають можливість за-
своїти навчальний матеріал за допомогою спеціа-
льної системи вправ. Усі сучасні електронні слов-
ники використовують звукові засоби мультиме-
дійних персональних комп’ютерів для відтворен-
ня вимови [6, с. 153].

Однією з сучасних технологій навчання є
«Case-Study», яку успішно можна використовува-
ти під час викладання іноземної мови. Цей метод
базується на описі будь-якої проблеми чи ситуа-
ції, пов’язаної з майбутньою професією студентів.
Учасники обговорень мусять приймати рішення
та давати рекомендації щодо виконання певного
завдання. Текст, покладений в основу, являє со-
бою реальну ситуацію, певну проблему і стиму-
лює студентів до розвитку проблемно-пошукової
діяльності, оскільки вони аналізують ситуацію і
пропонують відповідні дії. У процесі обговорення
студенти закріплюють необхідну термінологію
через комплекс завдань. Цей метод допомагає на-
близити навчальний процес до реальних умов,
сприяє розвиткові говоріння, стимулює до читан-
ня та засвоєння додаткового автентичного матері-
алу з теми [2, с. 15].

«Мозковий штурм» (brainstorming) – один із
видів діяльності, який широко застосовується при
роботі у групах. Він генерує більшу кількість
ідей, ніж звичайне групове розв’язання проблем.
Цей метод стимулює студентів мислити та висло-
влювати свої думки іноземною мовою і прислуха-
тися до думок інших [3, с. 17].
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Рольові ігри базуються на ситуаціях із реаль-
ного життя. Учасникам пропонується опис ролі,
яку вони повинні зіграти, і вони (студенти) уже
виступають від імені своїх героїв.

Суть креативної технології полягає у творчо-
му підході до розв’язання проблеми педагогічно-
го процесу, під час якого інтереси та цінність осо-
бистості виконують функції домінантного склад-
ника організації та сенсу навчальної діяльності.
Основним елементом навчального процесу ста-
ють не знання, а інформація.

На практичних і семінарських заняттях доці-
льно використовувати різноманітні форми з тех-
нологіями творчого мислення студентів [1, с. 80].
Актуальності сьогодні набуває метод проектів.
Він дає змогу ефективно виконувати завдання
особистісно-орієнтованого підходу до навчання
студентів іноземної мови. Застосування проектної
методики підвищує інтерес студентів до іншомо-
вного спілкування шляхом розвитку їх внутріш-
ньої мотивації.

Проектна методика дає можливість:
1) забезпечити для кожного студента активну

практику, сформувати необхідні вміння й навички
в тому чи іншому виді мовленнєвої діяльності, а
також лінгвістичну компетенцію на рівні, визна-
ченому навчальною програмою;

2) надати студентам змогу мислити,
розв’язувати проблеми, акцентуючу увагу на змі-
сті свого висловлювання, що є необхідним для
формування комунікативної компетенції;

3) ознайомити студентів немовних факульте-
тів із краєзнавчою тематикою зарубіжних країн, із

метою сприйняття мови як засобу міжкультурної
комунікації.

Краєзнавчі проекти – це самостійно сплано-
вана та реалізована робота, у якій мовленнєве спі-
лкування вплетене в інтелектуально-емоційний
контекст іншої діяльності (постер, проспект, ви-
става) [2, с. 24].

Особливо значущу роль при підготовці сту-
дентів до вивчення іноземних мов відіграють
комп’ютерні конференції, що дають можливість
усім учасникам навчального процесу обмінюва-
тися повідомленнями, які мають значну дидакти-
чну цінність.

Висновки. Отже, успішні впровадження всьо-
го комплексу інноваційних методів і форм у на-
вчальний процес з урахуванням їх доцільного по-
єднання та відповідності дидактичним завданням,
має велике значення для оптимізації навчального
процесу у вищому навчальному закладі. Викорис-
тання сучасних технологій в освіті створює спри-
ятливі умови для формування особистості студен-
тів і відповідає запитам сучасного суспільства.
Вони надають студентам можливість ефективно
розвивати мовну компетенцію, необхідну для ак-
тивної участі у процесі навчання та у майбутній
професійній діяльності.

Перспективи подальших розвідок. Подальшої
розробки, на нашу думку, потребують питання
визначення кількості аудиторного часу, необхід-
ного для виконання зазначених завдань, форму-
вання у студентів навичок фіксації знайденої ін-
формації та її подальшої трансформації.
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